

明天一秒入夏 接着大风降温轮番上阵 晴雨交替 本周“画风”多变

“小俞聊天气”

晚报讯 刚刚过去的清明假期,南通的天气“稳”字当头,白天阳光相伴暖意融融。不过,新一周的天气舞台可就没那么平静了,雨水、大风、降温轮番上阵,春姑娘又要开始展现她善变的一面了。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计本周我市将有两次降水过程,集中在8日夜里到9日和11日夜里到12日上午,其余时段以云系变化为主。具体预报:7日多云;8日

白天多云,夜里阴转阵雨或雷雨;9日阴有阵雨或雷雨;10日多云到晴;11日白天多云,夜里阴有阵雨或雷雨;12日雨渐止转阴到多云;13日晴到多云。

也就是说,本周天气将上演“晴雨交替”的戏码,气温方面更是“过山车”模式。8日最高气温将飙升到30℃,仿佛一秒入夏。但别急着收厚衣服,受冷空气影响,12日前后将有大风降温天气。届时,不仅最大风力陆上5~7级、沿江江面6~8级、沿岸海区7~9级,气温也会“大跳水”,12日最高气温仅有18℃,13日早晨最低气温

只有7℃~8℃。

市气象台提醒,春季天气多变,昼夜温差依然较大,大家要及时关注最新气象预报,出门最好备把伞,根据气温变化灵活穿衣,谨防感冒、呼吸道疾病等。

【今明后三天天气预报】7日:多云,东南风4~5级阵风6级,气温12℃~27℃;8日:白天多云,夜里阴转阵雨或雷雨,东南风3~4级,气温13℃~30℃;9日:阴有阵雨或雷雨,偏南风4级左右,气温15℃~28℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

市民踏青途中与音乐不期而遇 通城文艺篇章未完待续

晚报讯 公园长椅的最佳VIP座,春风渲染出环绕立体声。5日下午,市区文峰公园上演了一场“街角邂逅艺术”音乐会,5名歌手带来10余首脍炙人口的曲目,将经典旋律融入春风,让市民在踏青途中与音乐不期而遇。

当民歌《莫尼山》的悠远长调流淌而出,观众们自发哼起和声,树影斑驳间让人恍若置身草原暮色。《中华小戏迷》的鼓点声翻飞,小歌手灵动的眼神、清脆的歌声感染着观众,在场的小观众们也神气活现地模仿着台上的小歌手,笑浪阵阵交融在悠扬歌声中。双人深情合唱《心脏》,低音如暗潮涌动,高音又似裂帛穿云,两人相视而歌的张力令观众屏息。《一杯美酒》《共祝家乡美》《江山》连番献唱着祖国的大美山河,曲终掌声不歇。

“摇摇洁白的树枝,花雨漫天飞扬……”抒情的《梨花又开放》随着空中飘落的花瓣款款而来,小歌手季诗祺唱罢后透露:“本来还担心露天演出效果,没想到大自然给我们加了绝美特效。”通州歌舞团声乐演员徐金是这次的演出者之一,他表示,“街角邂逅艺术”活动带着民族美声等高雅艺术走出音乐厅,走到市民身边,拉近了古典音乐与群众的距离,让艺术融入百姓生活。“希望我们的演出可以给大家带来一个多姿多彩的周末!”压轴出场



音乐会现场。记者徐培钦

的他用歌声与观众道别。

和奶奶一起逛公园的小朋友姜陈雨被《中华小戏迷》深深吸引,借奶奶的手机录起了视频,他激动地说道:“小姐姐的歌声好动听,我要把这些精彩的节目录下来回去给妈妈听!”不远处,孟阿姨与老伴也沉醉在歌声里,他们跟着旋律摇摆着身体说道:“以前都在收音机、手机里听音乐,这次面对面听专业歌手唱歌,他们的歌声好像更有感染力了。”

刚刚过去的周末,在南大街商圈(群英馆舞台)、文峰公园、滨江公园等点位,由市文联、南通理工学院、南

通科技职业学院、南通卫生高等职业技术学校、南通中等专业学校等单位联袂献演“街角邂逅艺术”,内容涵盖了歌曲、舞蹈、朗诵、乐器演奏、民族服装走秀等艺术形式,打破传统剧场和舞台边界,将精品艺术融入市民休闲动线。

接下来每周末,“街角邂逅艺术”活动将在公园、广场、商圈等通城各个角落持续开展,打造“文艺范”浓浓、“活力值”满满的城市氛围,让这场艺术与城市的双向奔赴,在春天里未完待续。

见习记者邢知洁

南通卫生高职校开展艺术展演活动 校园美育成果引入城市公共空间

晚报讯 4月5日至6日,由市委宣传部、市教育局、市文广旅局、共青团南通市委、市文联共同主办,南通卫生高等职业技术学校承办的“江畔艺彩飞扬 青春‘卫’你绽放”街角邂逅艺术展演活动在滨江公园举行。

活动在吉他社乐队演奏的《想去海边》中启幕,轻快的节奏瞬间点燃现场围观群众的热情。紧接着,合唱社成员接连献唱多首经典曲目,从清新婉转的《小情歌》到深情澎湃的《大地飞歌》。古乐社的古筝合奏《兰亭序》更是

惊艳全场,展现出古典雅乐与现代编曲的时空对话。

舞蹈类节目亮点纷呈,民族舞《小城谣》以曼妙身姿演绎江南水乡的婉约风情;创意改编的《八段锦》则将中医养生功法融入舞蹈,刚柔并济的表演令人耳目一新;爵士舞社带来的《Toxic》以热辣动感的节奏引爆全场,展现当代青年的活力与个性。语言艺术方面,朗诵社带来的《同心共圆中国梦》以经纬交织的声韵构筑山河脉的史诗场域,在从敦煌飞天到太空红歌的时空折叠中,将医者仁心熔铸

为民族复兴的青铜器,激荡起血脉相连的文明共振。

此外,该校音乐教师费笑以一曲《珊瑚颂》压轴惊艳全场,惹得经久不息的掌声与欢呼声将春日滨江的艺术盛宴推向最高潮。

“此次活动通过校地协同实现了文化资源的双向赋能,将校园美育成果引入城市公共空间,也为学生搭建了服务社会的实践平台。”南通卫生高等职业技术学校团委副书记王荔琦表示。

记者李波 实习生周敬杨 贾冯翔

专家分享 前沿教育理念

晚报讯 昨天上午,南通报业传媒集团联合南京师范大学智慧教育研究院和江苏学考通教育集团共同举办法学考通南师大教练智慧伴学服务项目说明会。南通学业生涯规划服务中心首席教育专家、江苏学考通教育集团创始人张剑和南京师范大学智慧教育研究院、南师大教练智慧伴学服务项目负责人张英华共同为通城学子和家长分享了前沿的教育理念和实践成果。

随着新高考改革的推进,命题导向更注重学习能力、信息处理、逻辑推理、系统化思维等核心素养。传统听课刷题模式已难以满足新需求,优化思维模式、提升学习能效成为突破提分瓶颈的关键。当天的活动现场,张剑在《破内卷新形势下的人才贯通培养与规划》主题分享中表示,数学与英语两门学科具有关键作用:数学作为基础学科,其自主学习能力训练能有效带动其他学科发展;英语可从听说读写能力、考点题型解法、思维考核三个维度突破,掌握到正确的学习方式。张英华则以《智慧伴学启思维习惯内驱筑根基 真人互动破虚拟》为题,系统阐述了如何高效学习的方法和技巧。活动尾声,两位教育专家现场为学生提供1对1学情分析、答疑及学业规划咨询,帮助大家更好地认识自身学习状况,明确学业发展方向。

记者徐培钦

退役大学生士兵 “专转本”方案发布

晚报讯 近日,省高校退役大学生士兵“专转本”招生工作方案公布。市教育考试院在此提醒相关考生,报名时间为4月14日至15日,志愿填报时间为5月6日至7日。

此次江苏省三年制高职退役大学生士兵“专转本”招生和五年一贯制高职退役大学生士兵“专转本”招生均实行全省统一网上报名,分为两个阶段。其中第一阶段为报名并填报专业大类,第二阶段为填报志愿。

高职退役大学生士兵“专转本”最多可填报A、B、C、D、E五个平行志愿和一个服从志愿,平行志愿和服从志愿可同时填报。其中平行志愿必须填报同一专业大类的专业,报考的本科专业应与就读的高职专业大体对应。五年制高职退役大学生士兵“专转本”可填报一所本科院校的一个专业志愿及是否服从志愿,所填专业志愿应符合接收院校对报考者专科阶段所学专业要求。

依据考查结果,结合考生志愿,各院校将根据考生在校期间成绩、服役期间表现等情况综合评价、择优录取。考查工作将于5月底前全部完成。

实习生贾冯翔 记者沈樑